

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVIII - Núm. 16.588

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 14 de Febrero de 1939

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3, Pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

La barbarie de las hordas rojas Volaron el pueblo de Llers que desapareció con los habitantes que en él se hallaban

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA DE AYER, 13 DE FEBRERO DE 1939, III AÑO TRIUNFAL.

Sin novedades dignas de mención en el día de hoy.

Una prueba más de la barbarie roja, es lo ocurrido en el pueblo de Llers, donde las hordas fugitivas volaron los polvorines y depósitos de municiones de todas clases, sin tener en cuenta que el pueblo estaba ocupado, ocasionando la desaparición total del mismo, con los habitantes que en aquel momento se hallaban en él.

Se conocen otros hechos análogos en otros pueblos, de los que se irá dando cuenta para que sean conocidos por todo el mundo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante, alcanzando algunas instalaciones.

Salamanca 13 de febrero de 1939. De Orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El reconocimiento de Franco por Inglaterra no es más que cuestión de días PROBABLEMENTE MAÑANA TOMARA UNA DECISION EL GOBIERNO INGLES SOBRE ESTE ASUNTO

Londres.—El reconocimiento del general Franco por el gobierno británico, no es más que cuestión de días.

Las autoridades británicas continúan por vía diplomática tratando de establecer el contacto más estrecho con las autoridades francesas.

Todo hace esperar que hoy el gobierno francés tomará una decisión y el gobierno inglés lo hará mañana.

La Prensa inglesa y el problema español

«News Chronicle» cree que los gobiernos francés e inglés tienen demasiada confianza en sus promesas de ayuda financiera a Burgos. No se considera la indignación española ante esta tentativa de comprar el favor de Franco.

Londres.—En los círculos políticos, se manifiesta viva preocupación por la resistencia de Burgos a las presiones que tienen por fin inducirle a desistir de sus propósitos de no consentir en el cese de las hostilidades.

Las comunicaciones ferroviarias con Francia en el sector de Barcelona

Tardarán más de un mes en ser restablecidas. Los marxistas destruyeron todos los puentes.

Hendaya.—Comunican de fuente bien informada que las comunicaciones ferroviarias entre el sector de Barcelona y la frontera francesa, tardarán cerca de un mes en ser restablecidas, ya que los milicianos marxistas españoles destruyeron todos los puentes y causaron enormes destrozos en la ferrocarril.—Faro.

Antigüedades. Compro cuadros, porcelanas, telas, retablos, objetos de arte, libros. Avisos por escrito a Valentín Merino, San José, 95.—Zaragoza.

Los artistas e industriales nacionales que deseen participar en la Exposición Internacional de Arte Sacro, deben ponerse conjuntamente, en relación con el Comisario de la Exposición, Instituto de Segunda Enseñanza, Vitoria.

Primer aniversario del señor

Don Saturnino Llamas Gutiérrez

INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA
que falleció el día 15 de Febrero de 1938
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Regina Sánchez; hija doña Enriqueta Llamas; hijo político don Jerónimo Alonso (industrial de esta plaza); nietos, primos y demás familia,

Al recordar tan triste fecha, suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana, les quedarán muy agradecidos.

Los funerales que se celebren mañana día 15 en la parroquia de San Lázaro a las nueve de la mañana, serán aplicados por su eterno descanso, así como la Misa que se celebre en el convento de Santa Clara a las siete de la mañana, y todas las que se celebren durante el mes de Marzo a las nueve de la mañana en la parroquia de San Lázaro, serán aplicadas por su eterno descanso.

La reunión del Cónclave cardenalicio tendrá lugar entre los días comprendidos del 26 al 28 del corriente mes

¿QUIEN SERA EL SUCESOR DE CHAMBERLAIN? Se asegura que Lord Halifax será el designado por el primer Ministro para sustituirle

Londres.—Un diario inglés declara que Chamberlain tiene ya decidido para el porvenir su sucesor.

Este sucesor es Lord Halifax, que cuenta con toda la confianza del Primer Ministro.

Los círculos conservadores declaran desconocer tales propósitos del Primer Ministro pero la idea no parece descabellada.—Faro.

DIMITE EL PRESIDENTE DEL COMITE DE EVIAN

Londres.—El Presidente del Comité Internacional de Evian, encargado de la cuestión de la emigración judía, presentó ayer su dimisión en vista de las dificultades insuperables para realizar su labor.

Estas dificultades son principalmente de orden económico.

ATAQUES A ALEMANIA

Nueva York.—El ministro de Agricultura, Wallace, conmemorando a Lincoln, se entregó a duras críticas de las teorías racistas alemanas.

Después de él, Juan Masrik, lanzó otros ataques contra Alemania y habló de las débiles democracias europeas.—Faro.

ASOMBRO EN LA PRENSA ITALIANA

Roma.—La aflicción manifestada por ciertos órganos de la prensa francesa, por la muerte de Pío XI, no ha dejado de causar el mayor asombro en algún periódico italiano, que subraya que estos mismos órganos franceses han apoyado siempre abiertamente o declarado que Francia daba ayudas de todo género a los rojos españoles, asesinados de más de 17.000 entre obispos, curas, frailes y monjas, y ladrones devastadores de iglesias, santuarios y monasterios. La hipocresía de este sentimiento por la desaparición de Pío XI, por aquellos que han favorecido uno de los más sangrientos intentos de exterminio de la Iglesia católica, que la Historia registra, no ha escapado a nadie.—Faro.

Alemania recobra su histórica potencia en el mar Hoy tendrá lugar la botadura del crucero de 35.000 toneladas

Berlin.—El lanzamiento próximo del acorazado alemán de 35.000 toneladas que se llamará Bismarck en recuerdo del gran hombre de Estado alemán despierta gran entusiasmo.

La Marina de Guerra alemana tiene en construcción una serie importante de unidades modernísimas que darán a la flota alemana su histórica potencia.

Figura también en el programa de construcciones navales otro crucero de 35.000 toneladas y 25 submarinos, así como una división de cruceros.—Faro.

La ocupación de Hai-nan tiene carácter exclusivamente militar Así lo ha comunicado Arita al embajador de Francia que pidió explicaciones

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros, Arita, recibió ayer la visita del embajador de Francia a las once de la mañana.

El embajador francés pidió al señor Arita en nombre de su gobierno, explicaciones sobre la ocupación de la isla de Hai-Nan.

El ministro japonés declaró que la ocupación de Hai Nan tiene un carácter exclusivamente militar, por razones de bloque contra China y para evitar el contrabando de armas.—Faro.

Hitler llega a Hamburgo Durante la ceremonia de la botadura del nuevo crucero de 35.000 toneladas pronunciará un discurso

Hamburgo.—El Führer Cancellor llegó ayer a esta población, para tomar parte en el acto de la botadura del nuevo acorazado alemán de 35.000 toneladas.

Le acompañaban el Almirante Roeder y el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop.

La población tributó al Führer una vibrante acogida, apareciendo engalanada la ciudad.

Mañana, durante la solemne ceremonia anunciada, Hitler pronunciará un discurso que será retransmitido por todos los puestos de radio.—Faro.

Juran la Bandera los nuevos alféreces provisionales de Artillería

Segovia.—En el patio central del histórico Alcázar segoviano ha tenido lugar el acto solemne de prestar juramento a la bandera los alféreces provisionales de Artillería, que han terminado su curso en la Academia de Artillería e Ingenieros de Segovia.

En el citado patio, adornado con plantas, banderas y tapices, fué levantado un altar, teniendo por fondo un tapiz con el Escudo de España, ante el cual se ofició una misa de campaña.

Después de la misa se efectuó el acto de la jura, pronunciando a continuación una vibrante alocución el coronel Bertrán de Lis, cerrada con vivas a España, a Franco y a Italia.

Los nuevos tenientes y el numeroso público contestaron con fervor. La entrega de los despachos se efectuó a continuación, haciendo uso de la palabra seguidamente el general jefe del Ejército del Centro, para saludar a los que acababan de prestar su juramento ante la sagrada enseña de la Patria.

A continuación pronunció una brillante alocución, exaltando a los oficiales al cumplimiento del deber, terminando diciendo que pronto oíríamos los clarines anunciando la gran victoria de la Patria inmortal.

Los gritos a España y a Franco se escucharon con el mismo entusiasmo que antes.

Por último desfilaron los nuevos tenientes en la plaza exterior del Alcázar, ocupada por numeroso público, que hizo objeto de entusiastas exteriorizaciones de simpatía a los nuevos tenientes provinciales, entre vitores patrióticos.—Faro.

LA INHUMACION DE LOS RESTOS DE PIO XI

DESPUES DEL FALLECIMIENTO DE PIO XI

Ciudad del Vaticano.—La peregrinación del pueblo romano a la Basílica de San Pedro para rendir homenaje al cuerpo de Pío XI, expuesto en la capilla del Sacramento, continúa y continuará durante todo el día de hoy. Dos funciones fúnebres se han celebrado ayer mañana en la capilla del Sacramento, una de ellas con arreglo al rito bizantino. El Colegio de Cardenales celebró ayer mañana su tercera reunión o Congregación general para tratar de asuntos tocantes a la Sede vacante. Después de la Congregación, el Colegio recibió al Príncipe Chigi, que será Mariscal del Cónclave.—Faro.

LA INHUMACION DE LOS RESTOS DE PIO XI

Ciudad del Vaticano.—La inhumación de los restos mortales de Su Santidad el Papa Pío XI tendrá carácter estrictamente privado.

A causa de esta decisión la Basílica permaneció cerrada hoy.—Faro.

Ninguna presión interior hará cambiar los planes del Gobierno japonés

En esta semana se celebrará en Tokio un importante consejo para estudiar la respuesta que se ha de dar a Francia e Inglaterra.

Tokio.—El Gobierno japonés celebrará en esta semana un importante consejo de ministros, en el cual se tratará ampliamente de las respuestas que han de darse a Francia e Inglaterra por la ocupación de la isla de Hai-Nan.

Los círculos japoneses estiman que ninguna presión exterior hará cambiar de decisión al gobierno japonés.—Faro.

LA OCUPACION DE HAI-NAN

Tokio.—El General Itagaki, ministro de la Guerra, pronunció esta tarde ante la Cámara, un gran discurso explicando la ocupación de Hai-Nan.

La exposición del ministro fué acogida con gran entusiasmo por toda la Asamblea.

Se votó un orden del día felicitando a los ministros de Guerra y Marina y a los oficiales que dirigieron la ocupación de la Isla de Hai-Nan.

24 horas del mundo

- ESPAÑA**
Burgos.—Una prueba más de la barbarie roja es la voladura del pueblo de Llers, por las hordas fugitivas.
- INGLATERRA**
Londres.—La Prensa inglesa sigue comentando el problema español. Un diario estima que los gobiernos francés e inglés tienen demasiada confianza en sus promesas de ayuda final a Burgos.
- LONDRES**
Londres.—Se asegura que Lord Halifax será el sucesor del primer ministro Chamberlain.
- LONDRES**
Londres.—El gobierno británico parece decidido a reconocer "de jure" a la España nacional. Probablemente mañana tomará una decisión sobre este asunto.
- FRANCIA**
París.—Los periódicos parisinos se muestran discordes al enfocar la cuestión española. Se asegura que Daladier está decidido a reconocer oficialmente a Franco.
- CIUDAD DEL VATICANO**
Ciudad del Vaticano.—La reunión del Cónclave cardenalicio tendrá lugar entre los días comprendidos del 26 al 28 del corriente mes.
- CIUDAD DEL VATICANO**
Ciudad del Vaticano.—La inhumación de Pío XI tendrá carácter privado.
- BRUSELAS**
Bruselas.—Jaspas ha declinado el encargo de formar Gobierno. La situación política se considera difícil.

A los sueños de mediación del Negus, contestó el Duce con la ocupación de toda Etiopía

Franco contestará también a Negrín con la ocupación de toda España

Roma.—"La cuestión española, escribe "La Gazzetta del Popolo", entre otras cosas—está ahora en un momento de gran interés. La crónica entre tanto registra una avanzada siempre más rápida de las nacionales hacia los Pirineos con la recogida de un botín riquísimo de armas, municiones, de material, de gasolina y hasta de joyas. Los cabecillas de los rojos, han huido con las maletas llenas, por la prisa han dejado gran cantidad de cosas robadas que habían estado llevando con ellos hasta ahora. Se trata del campamento de los esqueros de iglesias y de residencias particulares: cuadros, alfileres, objetos de plata, etc. La guerra es completa y no se puede pensar que los rojos, cerrados en Madrid y Valencia, estén en condiciones de organizar una seria resistencia. Se acabó.

Tenia, pues, perfectamente razón el Duce, cuando la reciente visita a Roma de los ministros ingleses a la primera alusión hecha a la cuestión española, contestó que no había otra cosa que hacer que esperar la inminente victoria de Franco. En este estado de cosas aparecen algunos tanto fuera de lugar las aspiraciones de ciertos ambientes anglo-franceses a una mediación. ¿Mediación entre quien? Antes de la caída de Cataluña y cuando aún sobre el territorio español existía un Gobierno rojo, era jurídicamente admisible que se hablase de mediación; hoy que Cataluña ha sido ocupada, que el gobierno rojo ha huido al extranjero, y que una última resistencia roja se manifiesta privada de toda posible eficacia, hablar de mediación es sencillamente grotesco.

El hecho nos trae a la memoria el fin de Tafari. También entonces, cuando Tafari—también con el botín como los cabecillas rojos—huyó para Europa bajo la protección de los señores Eden y Delbos, se acordaba en Ginebra sueños de mediación.

El Duce contestó con la ocupación de toda la Etiopía y Franco contesta con la ocupación de toda España.

No hay ninguna negociación que hacer con el ahora inexistente gobierno rojo, en primer lugar, porque no encontrándose sobre el suelo español, ha perdido el poder constitucional de representar una cualquiera parte de España; en segundo lugar, porque la victoria de Franco no puede ser más que total y definitiva, victoria que se conquista solamente con las armas, como en efecto, Franco, la está conquistando.

Después hay otro aspecto de la cuestión: el paso a Francia de las tropas, además de los cabecillas rojos. Muchos se rinden, algunos son muertos en combate, otros—los más—huyen con las armas a Francia. Se tiene noticia que han llegado numerosos carros armados y también el artillado de muchos aparatos cuyos pilotos han pretendido bombar el camino de Francia, en vez de correr la aventura de encontrarse con la aviación nacional, que desde el principio de la guerra ha estado siempre el dominio del aire y que en estos últimos días ha hecho un verdadero destrozo de aparatos rojos.

¿Cuántos son los milicianos huidos a Francia? Se habla de grandes cifras que oscilan entre los 100 y los 200.000.

Es un grave problema. Podemos admitir que Francia no tenga cerrada la frontera. Nunca los rojos, no era posible, por lo tanto, que fuese cerrada ahora que las ayudas, bastante diezmaradas, volaron fueran desarmados. Así se ve, ¿después de desarmados qué harán? Aun no se sabe. Más se

...Marruecos es país de ensueño, país atrevido, país que una vez visto y comprendido, quedan las almas por él embrujadas y ya siempre se vive en la nostalgia de su misterio encantador.

Así, pues, terminemos nuestra charla con la grata emoción de las impresiones sentidas, en el místico refugio de los Xorfas, al pie de Yebel-Rauda, montaña de los laureles, en cuya cumbre un puñado de españoles supieron cubrirse con coronas de los mismos; y sobre lo más alto, el poeta que os canta y militar que combatía clavir y desplegar al viento, supo aquella nuestra hermosa e invicta "Bandera roja y gualda que juró de la Patria", mientras otros cerrando sus ojos a la vida, se remontaron al infinito, al cielo de los héroes, hacia el trono de Dios, cumbre sublime a la que todos ansiamos llegar.

Mujeres que me escucháis, dignas y excelentes mujeres españolas que en vuestras entrañas late el germen de vida saturado de casto amor y de sublimes virtudes de la Raza: crear hijos, lanzad a la vida nuevas legiones que cristianos, héroes y poetas, puedan y sepan ensanchar los horizontes de esta nuestra gran Patria, y cantar sus glorias cual antes lo hicieran.

Cumplir esa vuestra misión, que cumplir supe y cumplir sabré una mil veces la mía, como ya lo hice de con mi pecho, escuchar a aquellos que cayeron para evitar fueran profanados; con mis manos cercar los ojos y darles sepultura; con estas mismas manos llevar a mis labios la cruz de mi espada para bendecirla, jurar siempre el defenderla de sus enemigos y de los de su religión. Con estas mis manos, tañer la lira entonando los más dulces poemas mientras d. mis venas se escapaba mi sangre por mis abiertas heridas, rojas rosas que ofrecía a mi España; y mis ojos se dilataban en los más amplios y sublimes horizontes de gloria, en cuya cumbre brillaba radiante el escudo de mi Patria, la figura de una mujer y ambas compendio de un lema: AMOR.

En Eibar, a primero de enero de 1936, decía:

...Dos potentísimos focos; mejor dicho, dos inmensas hogueras están deslumbrando a la humanidad con sus resplandores, y avanzan hacia nosotros por la lev del destino: la una, crepitante y exterminadora, es la hoguera del odio, que si su núcleo igneo radica en Moscú, nos va sucesivamente enviando sus lenguas de fuego que desgraciadamente en esta provincia y de modo especial en este pueblo ya han prendido, y que no es más que la ola de furor representada por el partido marxista; esto es, todos los distintos partidos que, comulgando en Carlos Marx, judío alemán que vivió por los años del 1818 al 1883, predicando sus doctrinas y ellos se denominan socialistas, comunistas, bolchevistas, etc., y que obedecen las instrucciones recibidas de la Segunda y Tercera Internacional, que radicando en Amsterdam, son hijas obedientes del Komintern o gobierno ruso bolchevista.

La otra hoguera es la del amor, la del fuego Divino que nace en un corazón en el del Crucificado que siendo Dios, con su inmenso amor hacia nosotros, quiso hacerse hombre y morir. En la hoguera que distinta de aquella su núcleo o entraña, está en Roma y un viejecito, símbolo de la pureza, de la virtud, y de la debilidad por el inmenso milagro que sólo un Dios, Cristo Redentor puede ejercitar, con su personal representación sin apariencia de energía, sólo por la caridad, por el amor y por la única ciencia de la verdad, infunde la santa y salvadora doctrina entre los millones de cristianos que la seguimos y reverenciamos.

España ha de decidirse pues, y para salvarse de una, tiene necesariamente que lanzarse a la otra con toda decisión; son instantes críticos en los que no cabe duda ni vacilación, pues el enemigo con las teas incendiarias de la revolución, avanza en loca y fantástica carrera, incendiando cuanto a su paso encuentra.

...Puesto que el peligro es para todos, unánimes y juntos demosles la batalla... por la inconsecuencia, versatilidad y abandono nuestro el Poder ha sido escalado por masones y desde dichas alturas, aquellos que nos usaban falsas caricias de religiosidad, se les han arrancado para mostrarlos la miserable mueca de una burla. Sus actos les descubren y califican y ahí los tenéis, tratando de cumplir sus compromisos con las sectas internacionales, tratando de borrar la noción de Patria, y en el primer artículo de su Ley fundamental se dice que España es una república de trabajadores de todas clases. "Desde luego que esto lo dicen pensando no sólo en los que efectivamente trabajan, sino aún en

...aquellos que son trabajadores del robo, del saqueo, del pistoleroismo. Los que nos gobiernan hacen alarde de su laicismo, unos no arrodillándose ante Dios cuando por misión de su cargo han de concurrir a oficios divinos; otro, Galarza entrando fumando en la Iglesia; otro, Fernando de los Ríos, en una visita a la zona del Protectorado en África, visitando nada más que la Sinagoga Hebrea, para rendir tributo a los rabinos y absteniéndose de acudir a la Mezquita, y a la Iglesia Católica nuestra; marxistas y ateos, despreciando a España, asesinando a España y tratando de destruirnos en nuestra "soberanía", en nuestro patrimonio y en nuestra alma.

Pero en España estamos nosotros y estáis vosotros, mujeres cristianas, que sois cual las mujeres fuertes de que nos habla el Evangelio, madres que daréis hijos misioneros, capitanes, héroes y santos, que junto a nosotros sabrán reconquistar, en épica lucha, a España para Dios y para el bien.

De un discurso preelectoral en febrero del 1936.

...Por Dios y por la Patria, aquí me tenéis y "he de decirlos que ambas cosas peligran"; la humanidad entera, el mundo se debate hoy día en una lucha titánica, en una contienda que desde el principio del mundo está latente, y que no es más que la lucha del bien y del mal, de la luz contra las tinieblas; de la verdad contra el error; de la afirmación, contra la negación; del cielo, contra el infierno; de Dios, contra Luzbel. El judaísmo, la masonería, el marxismo y el comunismo, en apretadas huestes, luchan en un frente único; no buscan como fin último, el resolver el problema de la economía, ni el de la ciencia, ni el de la política, ni aún el de las nacionalidades; el fin que buscan es borrar el sentimiento religioso de nuestros corazones y hundir a España. Contra todo esto y no es otra cosa lo que ha de ventilarse en la próxima contienda electoral, he mos de apretarnos y apretarnos en densas falanges como esforzados combatientes, bajo la bandera de España para hacerla Una, Grande, Libre e Imperial; la Cruz en lo más alto y confundidos todos, defendiéndonos hasta morir... España como digo, es el punto concéntrico de ambiciones de los de fuera y de odios y de religión. ¿Quién duda lo deseado que son nuestros puertos del Mediterráneo, como Inglaterra mira con deseo nuestras rías gallegas y sus escuadras nos visitan con harta frecuencia?... ¿Quién ignora como Francia nos desea débiles, para marcarnos el compás y trazarnos el camino de obediencia, para tratar de hacernos una colonia más de su feudo? Pero todo esto, que ha sido creado por todos los malos españoles de antes y de ahora, en colaboración con los enemigos de la Patria, será hasta el día en que ya de una vez los patriotas españoles nos pongamos en pie y les demos la batalla, amigüelándolos para evitar que de seguir su labor hagan girones del territorio nacional. ver su labor con lo que está ocurriendo con nuestras fuerzas armadas, están destruyendo un ejército que su único material y su única fuerza son sus virtudes, su bravura, su hidalguía y su espiritualidad; con la marina está ocurriendo otro tanto. ¿Acaso no estamos viendo la labor demoleadora que se está realizando en barcos y en cuarteles? ¿No estamos enterados de la propaganda bolchevique que se está haciendo en unos y otros?... el desbarajuste, el desorden, la bancarrota y todo cuanto nos acontece, es hijo del liberalismo; de la masonería, y del separatismo que están practicando; todos ellos traidores, miserables y cobardes, quieren hundirnos; y todos nosotros, los hombres de corazón, hemos de darles la batalla; esos ridículos estatutos no se concederán nunca, leyes viejas; sí, respeto a usos y costumbres; sí, todo lo que sea reconocimiento de personalidad espiritual, reconstrucción, bienestar, y engrandecimiento de las regiones admirables; y todos a colaborar en ello, pero "dentro" de la unidad inquebrantable de la Patria española. Son momentos de estar prevenidos y luchar como hombres viriles si no queremos luego llorar como mujeres.

Pan, orden y sana libertad para el bien, lo tendremos cuando España, conjunto armonioso de todas sus regiones, dando cada una el máximo de rendimiento con su trabajo puedan complementarse, todas hermanas en un intercambio fraternal y normal, sabiendo elegir para que nos administren y representen, hombres sanos, justos y hombres honrados; y nosotros desde estos momentos gritar y pelear. Por Dios y por España, el enemigo no pasará. Pedro de Llorente.

3 MINUTOS DE RELIGION

Otra compra barata

He comprado un cuadro precioso por cuatro cuartos en una población liberada. No era mi ánimo robarlo, tomarlo para mí. Sospechaba de quién era y que lo estimaba mucho. Lo vendían. Me daba pena ver que se iba a perder y al que lo había tomado se lo compré por muy bajo precio, porque no le daban valor. Luego se lo he ofrecido a sus dueños, los cuales muy agradecidos me dan las gracias por lo que he hecho; pero no me quieren pagar lo que yo pagué por el cuadro. Dicen que el cuadro es suyo; que no hay razón para pagar lo que les pertenece, y aún se han permitido insinuar que yo quería robarles el cuadro. Bien sabe Dios que me hubiera quedado contento con él, pero no fué ese mi ánimo. ¿Hice mal?... ¿Tengo derecho a exigir lo que pagué?

Hizo Vd. bien.—Y por cierto en justicia no estaba Vd. obligado a hacerlo. Pero en caridad hijo bien, y aun si no había dificultades notables, tenía Vd. obligación de recoger ese objeto para conservarlo para sus dueños, que le deben estar agradecidos.

"Pero es claro que le deben pagar lo que Vd. pagó para conservarlo ese cuadro, que de otro modo lo hubieran perdido, y que era el único modo de rescatarlo, ya que el que lo arrebató no lo hubiera dado de balde. Si Vd. hubiera procedido de mala fé, con ánimo de robarlo para sí, hubiera sido otra cosa. Pero habiendo procedido de tan buena fé, son injustos esos señores al negarle el pago, no solo lo que Vd. pagó para rescatarlo, si no aun de todos los gastos que para ello hubiera hecho, como por ejemplo, si gastó algo en el traslado, o en la conservación. No sé si habrá alguna disposición en el Código para este caso precisamente. Pero si la hubiera, a ella deberían atenerse. Porque las leyes civiles hechas de ordinario a

conciencia determinan muchas veces estos casos y claro está que obliguen.

"La conciencia, siempre recta".—Es, pues, por cierto muy laudable en todos estos casos de revolución y perturbación, conservar la rectitud de conciencia y no claudicar ante las tentaciones de codicia. Con razón se escandalizan los de recta conciencia de la facilidad con que personas honorables, las más de las veces equivocadas, se apresuran en estos casos a aprovecharse de lo ajeno, y en la verdad a robar, aunque usen de vocablos pulcros y casi elegantes.

Las cosas llaman a su dueño, como dicen los juristas y moralistas, con una expresión muy acertada y significativa. Podrá el dueño estar ausente, podrán las cosas estar separadas. Pero donde quiera que estén las cosas y donde quiera que estén los dueños, cada cosa está constantemente llamando a su dueño. Y la conciencia cristiana, y aun cualquier conciencia, (porque todas las conciencias si no se las violenta son más o menos cristianas), oye constantemente y traslada a los poseedores de lo ajeno este llamamiento quejoso de cada cosa a su dueño. "Yo no soy tuya, soy de mi dueño". Y es terrible la sanción católica de estas prevaricaciones, porque no hay justificación sin restitución.

En Shanghai, donde ocurren ahora cosas muy parecidas de recoger cosas abandonadas por los chinos huidos, es edificante que los cristianos a diferencia de los no convertidos, acuden a los misioneros preguntando lo que les es lícito en estos abandonos, y los misioneros, después de haber bien estudiado, han dictado y publicado con mucha discreción y rectitud lo que en los diversos casos procede, procurando que los convertidos no se dejen llevar de la codicia, por el mal ejemplo de los paganos no convertidos.

Remigio Vilarinho S. J.

Noticias de Barcelona

Varios generales franceses visitan los alrededores de la capital catalana

Barcelona.—Los generales franceses Lucien, Duval y Tillion, que desde el viernes último son huéspedes de Barcelona, en compañía del coronel Segón, dedicaron el día de ayer a hacer una excursión por las montañas vecinas, visitando las estribaciones del Tibidabo, los pintorescos paisajes de Vallvidrera y otros sitios de los alrededores de Barcelona, quedando muy gratamente sorprendidos y admirados de la situación privilegiada de la ciudad protegida por un macizo montañoso y del espléndido panorama que desde aquellas alturas se divisa.

Los ilustres visitantes regresaron muy satisfechos.—Faro.

COMIENZAN LOS CONSEJOS DE GUERRA

Barcelona.—Esta tarde se ha celebrado la vista del Consejo de guerra contra Emilio Salazar Ventura, presidente del tribunal popular del barco-prisión "Uruguay" el cual había firmado numerosas sentencias de muerte, cuya ejecución se hacía inmediatamente.

También se ha celebrado el Consejo de guerra contra Gonzalo Pellegrin, patrullero al servicio del ex consejero de Gobernación del ex gobierno de la Generalidad, Dencás, autor de varios asesinatos, después de haber desvalijado las habitaciones de sus víctimas, entregando el producto de sus robos a Dencás.

El procesado es un hombre de instintos sangrientos y tenía su campo de acción principalmente en la Rabassada, siendo responsable de todos cuantos actos vandálicos, atracos y asesinatos se cometieron en aquel lugar.

Asimismo se ha celebrado esta tarde el Consejo de guerra contra Pedro Candelas, elemento de la F. A. I., autor de varios asesinatos, entre ellos el del presidente de la Junta Cristiana de Gracia y de haber atracado un estanco de la calle de Milá y Fontanella, a cuyos dueños asesinó.—Faro.

El consumo de papel

PREVENIONES PARA LOS NUEVOS PEDIDOS

Burgos.—El "Boletín Oficial" de hoy publica la siguiente orden del Ministerio de la Gobernación: "En atención a las circunstancias por las que atraviesa la industria del papel, y como complemento de los preceptos vigentes, que exigen autorización de los Servicios Nacionales de Prensa y Propaganda para editar cualquier clase de publicaciones, este Ministerio ha dispuesto: Primero. Todos los pedidos de papel que se dirijan a fábricas o almacenes españoles con destino a la impresión de periódicos y revistas deberán obtener la conformidad de la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa. A este efecto, los fabricantes o almacenistas antes de servir dichos pedidos recabarán la autorización de dicha Jefatura.

Segundo. La misma prevención habrá de cumplirse en cuanto a pedidos de papel para libros y publicaciones no periódicas, si bien la conformidad habrá de darla en este caso la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda.

Burgos, 8 de febrero de 1936.—III Año Triunfal."

LEA USTED "EL DIARIO"

Crónica de Norte-América

Un orador que tiene treinta millones de oyentes!

Los judíos norteamericanos financiaron la revolución bolchevique

Uno de los prestigios más sólidamente cimentados, entre el intelectual norteamericano, es el del famoso predicador y conferenciante, padre Coughlin. El ilustre sacerdote, viene, desde hace tiempo, dando todos los domingos, unas conferencias por radio, que alcanzaron un éxito sin precedentes. Hoy es uno de los hombres más populares de los Estados Unidos. Sus oyentes se calculan en treinta millones! El padre Coughlin, es un orador sagrado que habla sencillamente, con diáfana claridad, para todas las inteligencias. Su palabra es persuasiva, rica de contenido, ágil y emocionada. Sabe dar amenidad a los asuntos más áridos y monótonos; pero el secreto de la complacencia con que se le escuchaba lo constituyen lo interesante de los temas y la documentación incontestable que los fundamenta.

Recientemente, el notable conferenciante, acusó, con pruebas irrefutables, a los judíos, de ser promotores de bolchevismo y autores y propagadores de la doctrina bolchevista. Sus treinta millones de radioescuchas aprendieron, que de los cincuenta y nueve miembros que integran el Comité central ejecutivo, del partido bolchevique, cincuenta y seis; son judíos; supieron, que la revolución soviética en Rusia, según acusación del libro blanco inglés de 1919, confirmada con multitud de testimonios, por el "American Hebrew", del 10 de septiembre de 1920, fué financiada por los banqueros judíos Huhn, Loeb J. Co., y otros capitalistas, que son los hijos de Israel, quienes inspiran y ordenan las persecuciones y matanzas de cristianos en Rusia y en España, en la que, sólo en Barcelona se rociaron con petróleo y quemaron vivos, en uno de los cientos de actos de salvajismo de los rojos, a trescientas monjas; que sólo los judíos son responsables de los millones de inocentes cristianos asesinados en Rusia y en España. El padre Coughlin, exalta las medidas tomadas por Alemania contra los judíos y censura al Gobierno norteamericano su actitud de inhumana indiferencia, ante tan criminales hechos, y acusa a las emisoras y a la Prensa, de silenciar, cuando no tergiversar, por razones de baja política, tan repugnantes atrocidades.

Las represalias por tan extraordinaria conferencia, no tardaron en manifestarse. Los judíos no gustan que se propalen sus métodos y fe-

chos. El padre Coughlin, hablaba demasiado claro y era preciso imponerle silencio. Se pusieron en juego los innumerables resortes del poderío científico y, en el país de la cantada y descañada libertad de expresión de pensamiento, se intentó amortazar al virtuoso sacerdote para que no pudiese seguir su altísima misión de apostolado. La Empresa de la emisora, ante cuyo micrófono hablaba el padre Coughlin, quiso imponer a las conferencias la previa censura, y como éste, no se aviniese a semejante dejación de derechos, suspendió las emisiones dominicales del mismo.

Sin la competencia existente en Norte América, entre las estaciones de radio, el notable predicador, hubiese perdido toda relación con sus fervorosos oyentes, pero profirió un anuncio otra emisora, que el padre Coughlin, reanudara sus conferencias por esta otra estación. Los radioescuchas de los Estados Unidos, recibieron la noticia como promesa de sensacionales revelaciones. Los judíos, por su parte, agotaron los recursos, para impedir que hablase. Fué inútil. Por esta vez les falló su máxima de que con dinero se consigue todo. El padre Coughlin, en la fecha y hora fijada, pronunció su anunciada conferencia, en la que intercaló la lectura de un documento del servicio secreto norteamericano, en el que constan los nombres de los capitalistas que financiaron la revolución ruso-soviética. A los ya conocidos de Huhn y Loeb J. Co., añadía el citado documento, como participantes en la labor preparatoria y destructiva de la revolución, los nombres de los siguientes judíos: Guggenheim, Max Breitung, Félix Warburg, Otto Hahn, Mortimer Schiff, Hanauer y Jacob Schiff, que en abril de 1917, se jactó públicamente de que el éxito de la revolución rusa se debía a su apoyo financiero.

La lectura de tan grave acusación, ha provocado en el pueblo sano de Norte-América, un amplio movimiento de condena y repulsió contra estos magnates de las finanzas, de la radio y de la Prensa, que no pierden ocasión de combatir, con las más ignominiosas armas, el nacional-socialismo, más por lo que representa en sí, como enemigo del comunismo y bolchevismo, que ellos gestaron.

Dawis Hormank
(De la Agencia "Faro")

Los últimos envíos de víveres a Barcelona

Burgos.—Los últimos envíos hechos por el abastecimiento de Barcelona por las distintas provincias, de acuerdo con el Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, han sido:

De Alava, 9 camiones con 27.500 kilos de harina, cuatro mil de chocolate, 3.611 de legumbres, 500 latas de sardinas y gran número de cajas contenido huevos, chocolate, galletas, membrillo y leche condensada.

De Huesca, 10 camiones conteniendo 2.500 litros de carga media con harina, patatas y otros artículos diversos y de Monzón, tres camiones con 8.000 kilos de víveres.

De Las Palmas, un buque con 18.775 cestos de tomates, 3.472 bultos de plátanos y 25.000 cajetillas de cigarrillos.

De Tenerife, un barco con 231.511 kilos de plátanos y 239.016 kilos de tomates.

De Valladolid, 31 camiones con 100 quintales de pan, 45.000 kilos de harina, 8.811 de lentejas, 1.000 de patatas, 8.960 de chocolate, 728 de conservas de pescado, 2.500 de conservas varias, 2.300 de frutas secas, 437 de galletas, 360 de pasta para

sopa, 240 de leche condensada y 500 de jabón.

De Lugo, 11.068 kilos de conservas, pasta para sopa, chocolates, huevos, leche condensada, alubias y carne de cerdo.

De Vergara (Guipúzcoa), tres camiones con distintos artículos y de Burgos, 269 toneladas de alubias, azúcar, escabeche, legumbres, leche condensada, mermelada, patata, sémola, jabón y huevos.

Por otra parte, los jefes, oficiales y personal del material de Artillería, Cuerpo Auxiliar Subalterno y personal obrero de la fábrica nacional de Trubia, han cedido un día de haber, cuyo importe total de pesetas 22.140, ha sido invertido en víveres.—Faro.

TRIUNFAN LAS DERECHAS EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE MARSELLA

Marsella.—El éxito de los partidos nacionales en las elecciones municipales de Marsella, es absoluto. La victoria de la lista de candidatos de derecha, en el cuarto distrito, ha sido seguida en la elección de ayer por la del partido Popular Francés, que obtuvo gran mayoría. Esta elección, en las actuales circunstancias, asume una especial significación política.—Faro.

Telegrama del Cardenal Pacelli

Burgos.—El embajador de la España nacional cerca de la Santa Sede, ha enviado al ministro de Asuntos Exteriores, y vicepresidente del Gobierno, señor Conde de Jordana, un telegrama que dice así:

"Recibo el siguiente telegrama, en respuesta a la comunicación de que di a V. E. cuenta oportunamente: "Ciudad del Vaticano.—Profundamente conmovido por los nobles sentimientos de pesame del Generalísimo Franco y del Gobierno nacional de España, dignamente interpretados por V. E. le ruego transmita mi vivo agradecimiento, que también devotamente expreso en nombre del Sacro Colegio. Firmado, Cardenal Pacelli, Camarlingo".—Faro.

PURASAL S.A.
REPRESENTANTE S.A.
LUIS BREGEL HERRERO
PALENCIA

Nota japonesa adopta todos los perfeccionamientos más modernos

El portavoz del Almirante japonés invitado a dar luz sobre las intenciones del Gobierno japonés en el programa de modernización de su flota, ha declarado que el programa respectivo a la defensa naval, se basará en el perfeccionamiento de los tratados navales, en el año 1936, se basará en la modernización de la flota y también al objeto de aumentar el poderío de combate de los tratados navales, ha sido repetidamente examinado y examinado. El programa de modernización no ha sido adoptado ninguna determinación a esta respecto.

Francia decidida a reconocer el Gobierno nacional

La fecha del reconocimiento será acordada hoy en el Consejo de Ministros

Aún no se ha determinado el nombre del futuro embajador

Londres.—Toda la prensa inglesa declara que Francia y Gran Bretaña han decidido reconocer el Gobierno del General Franco.

La declaración de este reconocimiento se hará al mismo tiempo y de mutuo acuerdo por los Gobiernos de Londres y París.

La cuestión de la fecha del reconocimiento oficial, no está todavía decidida, si bien se reconoce que será muy próximamente.

París.—Todas las informaciones de los medios competentes reconocen la decisión de Francia de nombrar un Embajador en Burgos. La única cuestión pendiente reside en la fecha de dicho nombramiento. Esta fecha parece ser que será acordada en el Consejo de Ministros.

Pero las modalidades del reconocimiento oficial están ya acordadas y éste tendrá lugar "de hecho" y de "derecho".

En cuanto al nombre del futuro embajador no se ha determinado todavía.—Faro.

LA PRENSA FRANCESA Y EL PROBLEMA ESPAÑOL

París.—La prensa de ayer tarde, refiriéndose al Consejo de ministros que tendrá lugar mañana, se muestra discordante en cuanto al alcance exacto de la actitud de Daladier ante el problema español.—Faro.

EL ERROR DE LAS DEMOCRACIAS

Berlín.—La "Deutsche Allgemeine Zeitung" publica un interesante artículo declarando que las democracias al ver el triunfo definitivo de Franco, arrojan la máscara.

Sin duda desconocen el carácter del gobierno español, que no se presta a maniobras de ningún género a cambio de hipotéticos favores.

Termina diciendo que las democracias han cometido con España el mismo error que habían cometido con las potencias totalitarias del eje Roma-Berlín.—Faro.

CENSURAS A DALADIER Y BONNET

París.—La prensa francesa de izquierdas, preocupada por la influencia que la actitud de la prensa británica,

tánica, favorable al reconocimiento "de jure" del Gobierno del General Franco, podría tener en la deliberación del Consejo de ministros de mañana, ataca violentamente a los ministros Daladier y Bonnet, escribiendo que el nombramiento de un embajador francés en Burgos, sería una traición, no solamente a los rojos españoles, sino, también a las democracias en general y que el pueblo francés jamás permitirá sin violentas protestas, una acción tan inicua.—Faro.

A LA ESPAÑA NACIONAL

Hendaya.—En el día de ayer, han pasado la frontera con dirección a Irún, cuatro mil milicianos que habían optado por dirigirse a la España nacional.

Nuevas expediciones saldrán en días sucesivos a una cadencia de seis mil hombres por día.—Faro.

La crisis belga

Jaspar declina el encargo de formar gobierno

La situación se considera muy difícil

Se espera una decisión del rey

Bruselas.—Anoche y esta mañana, Mr. Henri Jaspar, ha realizado grandes esfuerzos para formar un gobierno de concentración.

El señor Jaspar no ha logrado todavía formar gobierno, en vista de las dificultades presentadas por elementos católicos y socialistas.

La impresión que se recogía ayer tarde a última hora en la capital, es que Mr. Henri Jaspar se verá obligado a renunciar a su misión.—Faro.

JASPAR, DECLINA EL ENCARGO

Bruselas.—Mr. Henri Jaspar, después de una serie de negociaciones infructuosas, se trasladó al Palacio Real ayer tarde.

Al salir de la entrevista con el

Campaña anti-italiana en Turquía

El embajador italiano ha presentado una protesta por la violenta campaña de la Prensa turca contra Italia

Stambul.—En vista de la actitud de un sector importante de la prensa turca que ha desencadenado una violenta campaña contra Italia, el embajador italiano presentó al ministro de Negocios Extranjeros las oportunas quejas por tal conducta, que no corresponden a las buenas relaciones entre el gobierno turco y el gobierno italiano.—Faro.

Esta mañana partió con dirección a Roma el Cardenal Primado, doctor Gomá

Pamplona.—A las nueve de la mañana de hoy, el Cardenal Primado, doctor Gomá, salió con dirección a Roma acompañado de su secretario particular, doctor Despujols.

El viaje hasta Hendaya lo hizo en automóvil.

A despedirle acudió el Nuncio de Su Santidad.

MILLARES DE REFUGIADOS EN LA ESPAÑA NACIONAL

San Sebastián.—Desde los primeros días de la semana pasada, no es sabido, vienen entrando en España nacional por la frontera de Irún todos los que han sido evacuados de Francia, los que son clasificados en dos grandes grupos. El primero de ellos pasa al campo de concentración de Irún, estando comprendidos en él los hombres que se encuentran en edad militar, han sido dados de alta en el Ejército español, dándoseles la denominación de "Presentados en la frontera". Entre ellos hay niños de 16 años.

Los hombres que pasan de 50, pues no es sabido, los rojos tienen en todas las quintas. El número de los que han pasado la frontera de Irún se eleva a 28.000, figurando algunos milicianos rojos que llevan insignias de tenientes y aun de capitán, aunque desde luego ninguno de ellos son militares.

Todos quedan a disposición de las comisiones clasificadoras y son comprendidos en la edad militar de la zona nacional pasan a las cajas de recluta.

Unos 4.000 han sido trasladados a San Sebastián y el resto han sido repartidos a otras poblaciones, tratando todos ellos gran sorpresa, ver la normalidad de nuestra vida y ninguno oculta la satisfacción que produce el haber escapado a "paraiso marxista".—Faro.

El Gobierno francés está en estrecho contacto con el de Inglaterra sobre el problema español

París.—El gobierno francés está en contacto constante con el gobierno británico, respecto a las decisiones que han de ser tomadas el día de mañana por el Consejo de ministros, concernientes a España.

Primeramente es preciso resolver el caso del embajador francés junto al gobierno rojo español. Jules Henry, reside actualmente en Perpignan, donde le retiene el complicado problema creado por la entrada de miles de refugiados. ¿Se trasladará a continuación a Madrid? Respecto a esto, conviene señalar que los embajadores están acreditados, junto al jefe del Estado y no del gobierno, pues aunque el doctor Negrín se ha trasladado con el gobierno a Madrid el presidente de la República, señor Azaña, reside actualmente en París.

Por otro lado, a reserva de las modificaciones que puedan ocurrir de aquí a cuarenta y ocho horas, por causa de nuevos acontecimientos, se prevé que León Berard será nuevamente enviado a Burgos en misión temporal, a fin de desarrollar las relaciones indispensables con el gobierno de Franco.—Faro.

LOS SERVICIOS SANITARIOS

Port-Vendré.—Los servicios sanitarios, han tomado posesión del "Asni" y del "Mariscal Lyautey", amarrados en el puerto de Port-Vendré. Este último barco dispone de 1.450 lechos instalados en los entrepuentes. A estas horas se han instalado ya 1.200 heridos. Cuatro cirujanos, cuatro médicos, nueve internos de los hospitales de Marsella y numerosas enfermeras, son los encargados de cuidar a estos heridos.—Faro.

El Gobierno de Franco ampara a los refugiados indigentes

La Orden del gobernador general del Estado español, de agosto de 1937, se ocupó con indudable éxito del problema de los refugiados, aun cuando resolviéndolo exclusivamente en su período inicial, es decir, en el momento en que llegados al territorio de la auténtica España, necesitaban auxilios urgentes e indispensables a su crítico estado.

Una evidente experiencia adquirida, con motivo de la prolongación de la guerra, ha dado a conocer la existencia de un crecido número de refugiados que, asistidos generosa y convenientemente en los distintos albergues, quedan después de pasado el período de veinte días en los mismos, privados de elementales medios de vida, aquellos que por su edad, enfermedad, falta de familiares, o excesiva familia, no encuentran actividades adecuadas, con que remediar su penosa situación. De ahí que se estime como de perentoria necesidad la adopción de medios prácticos, encaminados a proporcionar ayuda a esta clase especial de necesitados, muchos de ellos vergonzantes a quienes la asistencia social del Nuevo Estado no puede dejar desamparados.

En su consecuencia este ministerio se ha servido disponer:

1.º En todas las capitales y pueblos donde existan refugiados en condiciones de probada y auténtica indigencia, se establecerán en el plazo máximo de quince días, a contar de la fecha de esta Orden, dos formas de asistencia a los mismos: una exclusivamente alimenticia y otra complementaria.

Consistirá la primera en la creación y funcionamiento de comedores de refugiados, y afectará la segunda a la forma de abono de alquileres, electricidad, carbón, ropa y anticipos metálicos, más la implantación de dormitorios comunes para los refugiados que no constituyen familia o estén de paso en la localidad.

2.º La organización de los comedores de los refugiados para los que ya estén instalados en viviendas o transientes, quedará encomendada a "Auxilio Social", quien dispondrá lo procedente para habilitarles en las condiciones más adecuadas.

Por dicho servicio percibirá aque-

Las obras de arte de los museos españoles en Ginebra Han llegado a 800 cajas con un peso de 750 toneladas

Ginebra.—Esta noche han llegado a Ginebra 800 cajas conteniendo las obras de arte de los Museos españoles.

El peso de dichas cajas es de 750 toneladas.

Los representantes del Comité internacional encargados de velar por la salvación de dichas obras examinaron ayer tarde las salas donde van a instalarse las obras de arte mencionadas.—Faro.

LAS RELACIONES ITALO-ALEMANAS

Roma.—Las delegaciones alemana e italiana, encargadas de concluir acuerdos sobre las relaciones comerciales entre los dos pueblos, han dado por terminadas en el día de ayer sus tareas.

El Conde Ciano, por Italia, y el embajador Mackensen, por Alemania, firmaron los acuerdos a los que siguen varios anexos, y protocolos que fijan el desarrollo de las negociaciones.

Roma.—Comentando la firma del acuerdo anteriormente citado, los círculos romanos expresan gran satisfacción por la rapidez con que establecieron la identidad de criterios.

Las economías de Italia y Alemania, se complementan y esto permite fijar e incrementar los cambios entre los dos países.—Faro.

OTRO CONSEJO DE MINISTROS ROJO

París.—Comunican de Madrid, que se ha celebrado un nuevo Consejo de ministros presidido por Negrín.

Después de la celebración de este Consejo, fué facilitada una nota, declarando que la unanimidad de criterio entre todos los miembros del Consejo es cierta.

LA FIRMA DE UN DECRETO EN PARÍS

París.—La publicación en Valencia de un decreto fechado en la Embajada de la España roja en París, el 11 de febrero, firmado por Azaña y Negrín, por el que se establece en Madrid la sede del Comité rojo, ha causado gran asombro en Francia.

La opinión pública se pregunta cómo es que Francia puede tolerar el ejercicio de actividades gubernamentales dentro de su territorio, por parte de Azaña, valiéndose de su extraterritorialidad. Se hace resaltar que el documento contrasta con las declaraciones de Azaña sobre su retirada de la lucha política. Incluso se llega a dudar de la autenticidad del documento por lo menos en lo que se refiere a la firma de Azaña.—Faro.

EL GOBERNADOR DE GIBRALTAR EN CASABLANCA

Casablanca.—El Gobernador gene-

ral de Gibraltar llegó a esta ciudad a bordo del acorazado inglés "New Castle", al que escoltaban el crucero "Glasgow" y cinco submarinos.

El Gobernador inglés viene en visita oficial y permanecerá siete días como huésped del Residente general.—Faro.

LA SITUACION MONETARIA DE FRANCIA

París.—En una interview concedida al "Daily Telegraph", el ministro de Hacienda, Paul Reynaud, declara que la situación de Francia en el aspecto económico y monetario mejora de tal forma que se recientemente declaró que con el oro entrado en Francia podría comprar al contado 5.000 aviones ultramodernos al extranjero con los nuevos ingresos de los dos últimos meses se haría elevar a 6.000 la cifra de aviones militares que podrían ser inmediatamente adquiridos.—Faro.

LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

París.—El número de refugiados españoles procedentes del ejército marxista se eleva a unos 100.000, de los cuales en el Campo de Concentración de Argel hay establecidos más de 60.000.—Faro.

LOS CAMPOS DE CONCENTRACION

París.—El General Dessau ha pasado una visita de inspección a los campos de concentración de los milicianos españoles.

Por su parte el General Fagalde ha comunicado que a partir de mañana se servirá un rancho más nutritivo a los milicianos rojos.—Faro.

LETRAS DE LUTO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Saturnino Llamas Gutiérrez, acreditado industrial que fué de esta plaza y persona muy apreciada y querida de sus numerosas amistades.

En la triste fecha, reiteramos a su viuda doña Regina Sánchez, hijos y demás apreciable familia, la expresión sincera de nuestro sentimiento.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Gregorio García Villamediana, de 73 años, soltero, Hospital.

Pedro Zorrilla Martín, de 85 años, viudo, Asilo.

Carmen Mancho Alvarez, de un mes, Herrén de S. Pablo, 2.

NACIMIENTOS

Margarita Gutiérrez Tejedor, de Mariano y de Marta. Silvino Sierra, 6.

María Pelomino Fernández, de Julián y de Victoria, Mayor 125.

ULTIMA HORA

recientemente liberadas y en las que falta por liberar

VISITAS AL CONDE DE JORDANA

Burgos.—Esta mañana visitaron al Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana, el embajador de Portugal y el Secretario de la Embajada.

EN AGRICULTURA

Burgos.—Cumplimiento esta mañana al ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, el gobernador civil de Coruña.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones:

—Ley dictando normas para la depuración de funcionarios del Estado.

Por ella se dispone que se proceda a la investigación de la conducta seguida por los funcionarios del Estado en las regiones recientemente liberadas y en las que se van liberando.

Por esta Ley se podrán imponer

Inspección provincial de Sanidad

Sanciones a propietarios de coches de línea para el transporte de viajeros

Por esta Inspección ha sido impuesta una multa de 25 pesetas por cada coche de línea que tienen en explotación, a cada uno de los conductores que a continuación se detallan, por no haber presentado en las oficinas de este Centro, dentro de los plazos señalados, para ser diligenciado de apertura, el libro de reclamaciones sanitarias de viajeros:

- Don Angel Rozas Formen, Carrión de los Condes.
- Don Antolín Peral de la Cruz, Baltanás.
- Don Alejandro Iglesias Martín, Fuentes de Nava (2 multas).
- Don Heliodoro Moreno Moreno, Palencia, (3 multas).
- Doña Zoila Sagasta, Cervera de Pisuerga.
- Don Rafael Duque Díez, Cervera de Pisuerga.
- Don Tomás Pobes Lázaro, Quintana del Puente.
- Don Mariano Velasco Merino, Herrera de Pisuerga.
- Don Luis Calvo Curiel, Cevico Navero.

Palencia, 14 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El inspector provincial de Sanidad, Mauro Martín de Prado.

El «Boletín Oficial del Estado» publica una Ley dictando normas para la depuración de los funcionarios del Estado en las zonas

recientemente liberadas y en las que falta por liberar

San Sebastián.—Desde los primeros días de la semana pasada, no es sabido, vienen entrando en España nacional por la frontera de Irún todos los que han sido evacuados de Francia, los que son clasificados en dos grandes grupos. El primero de ellos pasa al campo de concentración de Irún, estando comprendidos en él los hombres que se encuentran en edad militar, han sido dados de alta en el Ejército español, dándoseles la denominación de "Presentados en la frontera". Entre ellos hay niños de 16 años.

Los hombres que pasan de 50, pues no es sabido, los rojos tienen en todas las quintas. El número de los que han pasado la frontera de Irún se eleva a 28.000, figurando algunos milicianos rojos que llevan insignias de tenientes y aun de capitán, aunque desde luego ninguno de ellos son militares.

Todos quedan a disposición de las comisiones clasificadoras y son comprendidos en la edad militar de la zona nacional pasan a las cajas de recluta.

Unos 4.000 han sido trasladados a San Sebastián y el resto han sido repartidos a otras poblaciones, tratando todos ellos gran sorpresa, ver la normalidad de nuestra vida y ninguno oculta la satisfacción que produce el haber escapado a "paraiso marxista".—Faro.

ITALIANO EN ESPAÑA

Vitoria.—El jefe de Biblioteca Archivos, dijo a los informados que estaba próxima ya a iniciarse la exposición del libro italiano en España, y que había sido en impresiones a tal efecto con el profesor de italiano de la Universidad de Sevilla, don Antonio Sainza.

La Exposición dará comienzo en Sevilla y después se trasladará a las más importantes ciudades españolas.

Se darán conferencias sobre Bibliotecas Italianas, la clase libro italiano; literatura de la historia de Italia, e Historia del arte italiano.

También se darán recitales y sica italiana, por artistas vitorianos.

CATOS FEMENINOS

Sevilla.—En la Sección Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se han instalado los talleres de los Sindicatos, en los cuales están instalados cincuenta y cuatro talleres, con sus equipos correspondientes. Los niños de familias humildes irán entregando paulatinamente todo ello con donativos de industriales y particulares.

COMEDIAS Y COMEDIANTES

MUNDILLO TEATRAL

La compañía de zarzuela del maestro Moreno Torroba que se presentará muy en breve en Palencia lleva en su repertorio una obra dedicada a Navarra, con una maravillosa partitura escrita por el genial autor de "Luis Fernanda".

Puede decirse que dicha zarzuela ha sido la revelación lírica del Movimiento Nacional.

"La capitalidad" de los estrenos se ha trasladado a San Sebastián. En la presente temporada la mayoría de las obras producidas vieron su primera luz en los escenarios de la Bella Easo.

Juan José Cadenas, empresario y autor excelente ha terminado de escribir una comedia que titula "Medio minuto de amor", que la compañía de Carmen Díaz presentará dentro de breves días, en el Teatro Principal de San Sebastián.

Nada, que la capital de Guipúzcoa en verano e invierno, se ha hecho la dueña de la farándula.

RECUPERACION DE LUTAS

Vitoria.—El Patronato Provincial para el fomento de Bibliotecas y Archivos, ha iniciado la iniciativa de la Jefatura Provincial de Bibliotecas y Archivos, para recuperar sus labores para los talleres y cosas en lo que se han perdido.—Faro.

Cámara Oficial Agraria

El señor presidente ha convocado a las siguientes telegrafistas: "Presidente Cámara Agraria", "Subsecretario de Agricultura".

Comisión de Sindicatos Agrarios. Cultores solicitan a V. I. que pongan vagones subterráneos en Puentes, para carga de carbón.

Primavera.—Herrera de Pisuerga, 13 de febrero de 1939.—"Canaderos y agricultores de V. I. vivamente preocupados por la falta de trigo, grandísima la falta de trigo, niendo ganados críticos"

Banco Español de Crédito

SERVICIOS CENTRALES: BURGOS

400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizada para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo.»

Sucursal de Palencia, calle de Don Sancho (Palacio Tordesillas)

Ondulación permanente de «Puntas»

CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73

Teléfono 230 x

Sin aparato. Seguridad y elegancia. Trabajo garantizado.